

Бесіда

«Обережно, можна отруїтись!»

Вчитель. Під час походів та екскурсій бувають випадки, коли діти, пабачивши апетитний вигляд якої-небудь ягоди чи корінця, без всяких роздумів починають їх куштувати. Наслідок – сильне отруєння.

Учень.

Хвацький хлопець Поспішайко,
Всюдипхайко, Розмовляймо,

Неслухнянко, Вертихвіст, 

Зовсім ще малий на зріст,

А прославився усюди

(Його добре знають люди).

До навчання неохочий,

Лише голови морочить 

На уроках вчителям.

Ще й встигає тут і там

Він накоїти біди – 
То наїсться лободи,

Вовчих ягід назбирає

 Й скуштувати припрошає

Однокласників своїх.

Але не обдурить їх:

Вони вивчили старанно,

Що ці ягоди погані.

Їсти варто полуницю, 

Аґрус, вишні і суницю,

І смородину, й малину,

І чорниці, і ожину.

Вчитель. Будьте обережні! Не вживайте невідомі ягоди, адже серед них є отруйні. До отруйних ягід належать бересклет, конвалія, вороняче око, вовчі ягоди.

Треба знати отруйні рослини своєї місцевості, щоб вони ненароком не потрапили до твого рота.

В лісі можна побачити кущі з довгими листками і невеличкими червоними плодами. Це кістянки, бо всередині у них кісточка. Вони їстівні, але краще їх не куштувати, щоб не сплутати з дійсно отруйними червоними ягодами вовчого лика та ягодами конвалії.

Ось деякі з особливо отруйних рослин:

Болиголов. Це трав’яниста рослина, яку можна переплутати з петрушкою.

Увага! Усі частини рослини смердять мишами. У петрушки ж зовсім інший запах. Відомо, що давні греки соком з болиголова труїли злочинців, засуджених на страту.

Вовче лико. Це невеликий кущ, що цвіте рожевими квітами, має яскраво-червоні ягоди. Декілька з’їдених ягідок можуть бути смертельними для людини. Отруйна і кора. Якщо її здирати, на руках можуть з’явитися пухирі, виразки. Навіть пил сухої розім’ятої кори при вдиханні викликає запальні процеси слизової оболонки носа, очей.

Вороняче око. Недосвідчені збирачі ягід можуть переплутати з чорницею, але вороняче око дуже легко відрізнити: на фоні чотирьох великих листків знаходиться одна чорна ягідка, схожа на око птаха. Рослина дуже отруйна.

Блекота чорна. Її квіти нагадують квіти картоплі. Плід у блекоти – це коробочка з кришечкою, яка розкривається при достиганні. Вона наповнена бурувато-сірим насінням. Діти часто вважають, що це мак, і їдять. Така помилка може коштувати життя. Надзвичайно отруйна рослина!

Дурман. Ця рослина росте на пустирях. Квітка білувато-рожева, схожа на лійку, а плід – велика коробочка – зовні з великими колючками. Діти зривають її, щоб погратись, і можуть отруїтись, потерти брудними руками рот, ніс, очі. 

Паслін чорний. Трав’яниста рослина, що цвіте білими з фіолетовим відтінком квітами. Чорні плоди можна переплутати з чорницею, хоча паслін росте біля доріг, житла, на берегах річок, на забур’янених місцях. Чорниця ж там ніколи не росте, її можна зустріти тільки в лісі.

Картопля – родичка пасльону, її зелені ягідки, що утворюються на місці цвітіння квітів, теж отруйні. І ні в якому разі не бери їх до роту!
Цикута або віха. Край болота дуже часто

Квіточка живе лиха, 

В білій шапочці, прекрасна,

Люди звуть її віха.

Лист різний звиса додолу,

Квіти купкою звела…

Не зривай її ніколи – 

Це отрута дуже зла.

Назва цих квіток – цикута,

Не занось її у дім –

В ній жив езавжди отрута.

Навіть в вигляді сухім.

(Н. Куфко)
Ознаки отруєння дикоростучими ягодами.

Сильний головний біль, розширені зіниці, в роті – сухість, ускладнюється дихання, обличчя червоніє, помітні розлади психіки.

При перших же ознаках отруєння негайно звертатися до лікаря!

Гриби
Мета: формувати уявлення про різноманітність грибів у природі, про значення грибів у природі та цінність для людей, їх охорону; формувати поняття про їстівні гриби, отруйні гриби, уміння розрізняти їстівні та отруйні гриби, найпоширеніші у своїй місцевості; формувати вміння порівнювати, узагальнювати, класифікувати, встановлювати причинно-наслідкові зв‘язки; розвивати критичне мислення, виховувати естетичні почуття під час сприймання об‘єктів природи, бажання і вміння охороняти природу, оцінне ставлення до вчинків інших людей у природі.
Хід заняття
І. Організаційний момент.
Поетична хвилинка.

Помандруймо швидше в даль, 

Де зеленії верхівки підпирають небокрай, 

Де берізка і ялина, сосон край, старих дубів,

Назбираємо ми з вами повні кошики…( грибів ).

ІІ. Головна частина.
Повідомлення вчителя.
· Ви вже, напевно, зрозуміли, що сьогодні ми поговоримо про гриби. Ви ознайомитеся з різноманітними грибами, дізнаєтеся про їх значення в природі та цінність для людей, їх охорону, навчитеся розрізняти їстівні та отруйні гриби, найпоширеніші в нашій місцевості, вчитиметеся міркувати й працювати колективно, у групах.
«Інтелектуальний кошик». 
· Що ви знаєте про гриби?

· Гриби здавна вважають цінним продуктом харчування. У них білків більше, ніж у м‘ясі, кількість мінеральних речовин у грибах приблизно така сама, як у фруктах, а фосфору в них стільки ж, як і в рибі.

· Більше поживних речовин у молодих грибах, а саме у їх шапинках.

· Одначе гриби важко перетравлюються, тому, якщо є захворювання печінки, нирок, шлунка, споживати їх не рекомендується.

· Гриби бувають їстівні, умовно їстівні та отруйні.

· Найотрутніший гриб – бліда поганка.

· Часто їстівні гриби мають отруйних двійників.

· Треба збирати лише ті гриби, які добре знаєте.

· Якщо після вживання грибів з‘явилися ознаки отруєння, слід негайно звернутись до лікаря.

Хвилинка-цікавинка. Екскурс у світ чудернацьких грибів (за ілюстраціями).

· У природі зустрічаються дивовижні за формою й забарвленням гриби:

· квіткохвостники;

· решіточник;

· диктиофора;

· зірочник;

· трутовик (спори потрапляють у свіжу рану в корі дерева, а грибниця трутовика згодом руйнує дерево);

· порхавки (за годину можуть вирости на 30см, бувають завбільшки з кавун (5 – 6 кг), їстівні і смачні лише в молодому віці, а як потемніють – з них вилітає коричневий димок (це і є спори), у народі називають «циганською пудрою» або «дідусевим тютюном»);

· чага (або березовий гриб-паразит, що викликає внутрішнє гниття стовбура берези; екстракт чаги використовують як тонізуючий і знеболювальний засіб).

Значення грибів у природі і для людини.
· Зараз ми складемо «асоціативного куща», тобто ви говоритимете, що спаде вам на думку, коли я скажу слово. Це слово «гриби»… Складання «асоціативного куща»:

· вживання в їжу (гриби можна варити, смажити, солити, маринувати, сушити);

· корм і ліки для лісових мешканців (білочка за літо може насушити 1,5 – 2 тисячі грибів, лосі лікуються мухоморами від червів-паразитів);

· ліки (із зеленого пеніциліну виготовляють ліки «пеніцилін» – антибіотик, який лікує від тяжких хвороб);

· кисло-молочні продукти (виготовлення кефіру, масла, сиру, йогурту);

· пиво, вино, спирт;

· хліб (завдяки дріжджам отримують пухкий, м‘який хліб);

· вигідне співіснування (симбіоз) з деревами (грибниця щільно обліплює кінчик корінців дерева, від дерева гриб живиться цукром, який утворився в зелених листках, а віддячує за це водою і мінеральними речовинами, що всмоктуються деревом з грибниці – це стосується і неїстівних грибів.)

Фізкультхвилинка
«Збираємо гриби»
Ми йдемо до лісу. (Крокують.) У руках о-о-о-такий кошик. (Розводять руки в сторони, показуючи розмір кошика.) Над головою шумлять о-о-о-такі дерева. (Стають навшпиньки, піднімають руки вгору, потягуються.) Між деревами стрибає отакий зайчик. (Стрибають.) ось побачили грибочка. Зірвемо його. (Присідають.) Ой, ми заблукали! Погукаємо друзів: «Ау!» У нас по-о-о-вний кошик грибів. (Показують руками розмір кошика.)

Інсценізація.
Діти у відповідних шапочках розповідають від імені грибів.
Білий гриб. Якщо я виріс під ялинкою чи сосною – шапинка в мене темна, коричнево-каштанова; а якщо під березою чи дубом – то шапинка жовтувато-бура чи сіро-коричнева. Ніжка струнка, трішки товстіша донизу, завжди біла. Під шапинкою часті трубочки. М‘якоть щільна, цукрово-біла, з приємним маслянистим запахом горіха. Тому й назвали мене білим грибом.

Лисичка. Я вся – від шапинки до ніжки – жовта, як яєчний жовток. У мені багато вітаміну D. Мене можна варити, смажити, солити, маринувати. Я – лисичка.

Бліда поганка. Я – бліда поганка – найотрутніший гриб. Моя отрута схожа на зміїну. Через те мене навіть черви не їдять. Як би ви мене не готували, я залишаюсь смертельною отрутою. Внизу на ніжці в мене потовщення (булава), а вгорі є комірець. У сироїжок і шампіньйонів таких немає. Пластинки в мене завжди білі, а спори без кольору.

Мухомор. Я – мухомор. Мене важко не помітити. Я такий красень! Не знищуйте мене, будь ласка. Адже мною лікуються лісові мешканці.

· А що б ви порадили діткам: як уникнути отруєнь грибами?

Білий гриб. Вчіться розпізнавати їстівні й неїстівні, а також отруйні гриби.

Бліда поганка. Збирайте лише ті гриби, які добре знаєте. Якщо виникають сумніви щодо якогось гриба, краще не чіпайте його.

Лисичка. навіть їстівні, але сирі гриби можуть викликати отруєння. Тому вживайте гриби тільки після відповідної кулінарної обробки.

Мухомор. Гриби накопичують шкідливі речовини з грунту й повітря. Тому обходьте навіть їстівні гриби, що виросли обабіч доріг, на смітниках, звалищах, поблизу місць зберігання отрутохімікатів, добрив, у зонах радіоактивного (чи будь-якого іншого) забруднення.

Огляд виставки довідкової літератури про гриби.  
Кероване читання казки (встановлення ситуативно-причинних зв‘язків та прогнозування подій)/

Казка про нерозумне білченя
Маленьке білченя спостерігало за осінніми клопотами своєї матусі, яка ретельно збирала й сушила гриби для зимових запасів. Вона розвішувала на гілочках довкола дупла маслючки, лисички, боровички… Білченя дуже хотіло допомогти матусі, але вона застерігала, що збирання грибів може бути небезпечним для тих, хто погано знається на них.

Однак, як це часто буває з неслухняними дітками, білченя зробило по-своєму: вранці вискочило з дупла й поспішило за грибами.

· Що забуло зробити білченя?(Попросити дозволу в мами; взяти кошик, ніж; вивчити, які гриби їстівні, а які отруйні.)

· Одразу увагу білченяти привернув красень-гриб: великий з червоною шапинкою, з білими плямочками. Нерозумне звірятко висмикнуло гриб із землі, лизнуло сік, який виступив з надломленої шапинки. Сік був гіркий. Тоді білченя викинуло гриб і побігло додому.

· Яких помилок припустилося білченя? (Мухомор – отруйний гриб; пошкоджено грибницю, скуштувало сирий гриб.)

· Вже по дорозі до рідного дупла білченя відчуло себе зле: його нудило, болів животик, двоїлося в очах.

· Діти, як ви гадаєте, що трапилося? (Білченя отруїлося.)

· Яку першу допомогу слід надати білченяті? (Промити шлунок, дати багато рідини.)

· Саме так і зробила мама-білка, перш ніж викликати лікаря-дятла.

Після того, як білченя одужало, воно завжди слухало порад своєї мудрої матусі. 

Загадки про гриби. 
· У лісі буває і капелюх має. 

· На одній нозі стоїть і чекає, поки візьмуть на обід.

· Всі ми в шапочках-брилях заховались під кущі, 

Бо як вийдемо на шлях – 

Враз опинимося в борщі.

· Є шапка, але нема голови, 

Є нога, але без черевика.

· Стоїть при дорозі на одній нозі, і капелюха має, та нікого не вітає.

· Маленький, чепурненький, крізь землю пройшов, червону шапчину знайшов. (Підосичник.)

· Цей грибок красивий дуже небезпечний, в кошику з грибами зовсім недоречний. (Мухомор.

Прислів’я, приказки, прикмети.  
· Де дерево, там і гриб росте.

· Пізній гриб – пізній сніг.

· На віконці гриби не ростуть – треба йти до лісу.

· Хто раніше встає, той гриби собі бере, 

А сонливі і ліниві йдуть потім по кропиву.

· Людина не гриб: за день не виросте.

· Дружба не гриб – у лісі не знайдеш.

· Де пиріг з грибами, там і ми з руками.

Гра «Класифікуй».
Хто в лісі живе (фауна) і що в лісі росте (флора)?

Сосна, заєць, опеньки, сорока, хрущ, мухомор, береза, лисиця, печериця, синиця, підберезник, жук-олень, шипшина, бліда поганка, підсніжник, сон-трава, звіробій, порхавка.
Вчитель. Шумить верхами буйний ліс – 

Дуби, берези, буки, –

Гуде бекас, і свище дрізд, 

І воркотять голубки.

Он скаче білка по вершинах.

Дітей зозуля кличе.

Вітрець шепоче в галузках, 

В ярку потік лепече.

Цілує сонечко листки

У ніжній, теплій ласці, 

Гриби наділи шляпочки

Так само, як у казці.

 Візьмем до рук козубочки, 
Разом до лісу підем,

Пахнуть стежки і пеньочки

Смачно грибком і дощем.

Грибний дощик
На тонких блакитних ніжках

Дощ зайшов тихенько в ліс

І питає тишком-нишком,

Де який грибок підріс.

Та мовчать дуби й ялини,

Моа набрали в рот води.

«Буде більше нам водички – 

Ти шукай собі, ходи…».

А дощу набридло нишком

Між деревами блукать.

Засвербіли в нього ніжки

І пустились танцювать.

Ходить дощик у таночку, 

По травичці стриб та стриб.

Там, де тупне, –

З-під листочка

Визирає мокрий гриб.

Т. Усач 

Під грибом (І загін)
Ведучий 1. У казковому лісочку 
Грибочки-братики ростуть.

На травичці у таночку

Хоровод вони ведуть.

Ведучий 2. Хтось по лісу походжав,
Майже всі гриби зібрав.

А малесенький грибок 

У травиці причаївся,

Мабуть він один лишився.

Підріс. І став як теремок.

(Музика «Дощик».)
Ведучий 1. Якось застав Мурашку дощ. Що робити? Куди сховатись? Бачить: стоїть великий гриб.

Мурашка. Який великий цей грибок!
І схожий він на теремок.

Я під грибочком зараз стану, –

Мене там дощ і не дістане.

Ведучий 2. Заховалась мурашка і радіє.
(Музика «Дощик».)

Дощ іде: крап-крап, крап-крап!

Не кінчається ніяк.

Метелик теж під дощ попав.

Зовсім він засумував, 

Бо до ниточки намок.

Раптом бачить він – грибок!

Метелик. Який великий цей грибок!
І схожий він на теремок.

(Бачить Мурашку.)

Ти, Мурашко, тут одненька!

Ти впусти мене, рідненька.

Я на мокру курку схожий, –

Я злетіти вже не можу.

Мурашка. Бідолахо! Йди сюди,
Та ховайся від біди.   

(Музика «Дощик».)

Ведучий 1. Дощ іде: крап-крап, крап-крап!
Не кінчається ніяк.

Мишеня під дощ попало, –

Плакати, пищати стало.

(Бігає мишеня, пищить.)
Мишеня. Добре, що грибок попався!
Але хтось там вже сховався.

Пі-пі-пі!

Може, впустите до себе?

Від дощу сховатись треба.

(Бігає, пищить.)
Мурашка і Метелик. Бідолахо! Йди сюди,
Та ховайся від біди.   

(Музика «Дощик».)
Ведучий 2. Дощ іде: крап-крап, крап-крап!
Не кінчається ніяк.

Гороб’ятко дім шукало,

Бо під шквал дощу попало.

Крильця мокрі позлипали, –

Важкі крильця зовсім стали.

А тут велетень грибок.

Горобчик. Цей грибок, як теремок!
Хтось там є! Допоможіть!

Швидше і мене впустіть.

Мурашка, Метелик, Мишка (разом) 

Трохи нам тут тіснувато,
Бо маленька наша хата.

Та нічого! Йди сюди, –

Ховайся швидше від біди.   

(Музика «Дощик».)
Ведучий 1. Дощ іде: крап-крап, крап-крап!
Не кінчається ніяк.

Під дощем стрибає Зайчик,

Наш маленький побігайчик.

І побачив він грибок, 

Що стояв, як теремок.

Зайчик в хатку заглядає,

Потім тихо так питає:

(Зайчик злякано оглядається, від когось йому треба заховатись.)
Зайчик.    Хто там є? Допоможіть!
Лисиця вже сюди біжить.

Любі друзі, вибачайте, –

Ви мене скоріш сховайте.

В теремок мене впустіть,

А Лисиці не кажіть.

Лисицю треба обхитрити

І, як слід, її провчити,

Щоб не думала Лисиця, 

Що вона вже тут – цариця!

Звірята (разом). Трохи нам тут тіснувато,

Бо маленька наша хата.

Але ж в біду потрапив ти – 

Раді ми допомогти.

Мурашка. Ти за нас скоріш ховайся.

Там сиди, не висувайся.

Горобчик. Знаєм Лисиці що сказати, –
Хай до лісу йде шукати.

(Музика «Дощик». Іде Лисиця.)
Ведучий 2. А Лисиця дощу не боїться.
Зайця шукає хитрюща Лисиця.

Бачить грибок і звіряток в куточку, –

Тремтять бідолахи малі в теремочку.

(Лисиця ходить, шукаючи Зайця, заглядає за дерева, то туди, то сюди. Підходить блище до грибочка. Зухвало звертається до звіряток.)
Лисиця.  Чого ви тут сховалися?
Може, мене злякалися?

Бідолахи бідні! Мені ви не потрібні!

Десь тут Зайчисько пробігав,

Він вам нічого не казав?

Мурашка. Стрибав Зайчисько з усіх ніг,
До лісу він мерщій побіг.

Лисиця (хитро). Ні-ні! Я тут буду шукати,

Далеко не піду від хати.

Мурашка. Що ти кажеш? Схаменись!
Краще під кущем дивись!
Горобчик. Може там він заховався…

Метелик, Мишеня. Нам він більш не попадався.
(Німа сцена. Звірята напружено слідкують за Лисицею, яка ходить, вишукуючи Зайця.)
Лисиця (ніби про себе). Цілий день вже бігаю, –
Нема коли й присісти.

Зловлю я Зайця на обід!

Бо дуже хочу їсти.

(Ще пошукала, пошукала та й пішла до лісу. Дощик перестав.)
Ведучий 1. Лисиця Зайця довго ще шукала,

Та Зайця не знайшла та в ліс попрямувала.

Ведучий 2. Дощ перестав. Знову сонечко світить

Звірята зраділи, стрибають, як діти.

Вдячна малеча грибку-теремочку,

І дружно кружляють вони у таночку.

Білочка. (У руках у неї кошик з грибами, паличка, на яку нанизує шапку й ніжку гриба.)

Ти такий великий, друже, 

Сил не маєш, щоб рости.

І тяжкий, здоровий дуже,

Треба вже тебе спасти.

Для початку скинем шляпку

І на гілочку проткнем.

Ніжку скрутимо і в хатку

Для більчаток віднесем.

Білий гриб – їжа чудова,

Буде рада дітвора.

Раз, два, три – усе готово,

Бо тобі прийшла пора.
Гриб. Ой, спасибі, радий ясно, 

Що я білочку зустрів.

Помогла мені ти вчасно,

Я вже й справді перезрів.

Ти зробила все чудово,

Добре, правильно, як слід.

Я давно уже готовий

Йти до Білки на обід. 

А гриби ти добре знаєш:

Рвеш здорові та прудкі.

Сушиш і заготовляєш

Ти на зиму ще які?
Білочка. Сироїжки і лисички, рижики і маслюки.

Здоровенькі, невеличкі й велетні – боровики.

Але ці гриби чудові я свіженькими люблю,

І, як гарні та здорові, то на гілку настромлю.

І сушу у літню пору, а також в осінній час.

Подивись, лишень, угору, це на зиму мій запас.

Запашні, смачні, поживні, вони виручать завжди.

В заметіль, у стужі зимні, в найлютіші холоди.

А гриби я добре знаю, тут мене не провести.

Тільки справжні я збираю… Забарилась, час іти.
(Білочка зриває грибочки й біжить зі сцени.)
Гриб. Житель лісу добре знає, де які гриби ростуть,

І, звичайно, ті збирає, що йому на користь йдуть.

А от вам усім, малята, дам я декілька порад:

Як йдете гриби збирати, не беріть усіх підряд.

Пам’ятайте повсякчас добре правило моє,

Що між добрими грибами і отруйні також є. 
Хвалилися гриби (ІІ загін)

(п‘єса)

Боровик.   Я, гриб-боровик,

маскуватися звик. 

Мусиш ліс обійти,

щоб мене знайти.

А кому знайти удасться,

знай, тому всміхнулось щастя,

бо смачнішого нема

між грибами усіма.

Хто не вміє нас шукати, 

тим адресу можу дати:

ми і в лісі, й на галяві, 

корінь білий, верх смаглявий.

Печериця. По-нашому я печериця,

а по-французьки – шампіньйон.

Хоч куцоного, блідолиця,

але витримую фасон.

Засмажите мене в сметані, 

й куди тому боровику!

Мене шукайте на світанні

У лісі, полі, у садку.

Сироїжка. Я – сироїжка, біла ніжка,

у різний колір чепурюсь.

Така тендітна, така я ніжна,

у руки візьмеш – і кришусь.

Хоча кришусь, хоча тендітна, 

а кажуть дуже апетитна.

Хто куштував хоч раз мене, 

Забачить в лісі – не мине.

Лисички.   Ми, лисички, жовті личка,

ростом зовсім невеличкі.

Не червиві, дуже чисті, 

не ховаємося в листі.

Хто на слід наш натрапляє,

повен кошик назбирає.

Ростемо ж не поодинці,

нас шукайте у низинці.

Рижок.       Я, рижок, сурмлю в ріжок,

корінець дірчастий.

На мені капелюшок 

червоно-смугастий.

Не боюся я дощу, 

кожну крапелиночку

через себе пропущу, 

ніби через лієчку.

Обійдіть все царство грибне, – 

хто ще здатний на подібне?

Опеньки.   Ми опеньки.

Ніжки тоненькі.

Шиї, мов цівки.

Круглі голівки.

А як більші виростаєм, –

парасольки розкриваєм. 

Мухомор.  Я мухомор, я людомор,

червоний, наче помідор.

Кашкет цяцькований, розлогий,

а сам – стрункий і довгоногий.

Серед урочища грибного

не знайдеш красеня такого.

Та я отруйний, пам‘ятай.

Мене побачиш – обминай.

О. Підсуха. 

Загадки грибів про себе.
· Підберезовик назвався, 

загорів дивіться, як. 

У руденьку шапку вбрався. 

Мене можна брати? 

Діти. Так!

· Я такий красноголовий, 

шапочка горить, як мак, 

і на смак я теж чудовий. 

Ви мене візьмете? 

Діти. Так!

· На моїй червоній шляпці 

білі цяточки ясні. 

Я красивий, мов у казці. 

Мене візьмете ви? 

Діти. Ні!

· Сироїжки кольорові 

розрослися гарно як!

І зелені, й пурпурові. 

Чи візьмете ви нас? 

Діти. Так!

· Ми коричневі маслята, 

Шапочки блищать, мов лак. 

Йдіть сюди мерщій, хлоп’ята, 

Нас візьмете в кошик? 

Діти. Так!

· Я родилась на світанку, 

Доки трави росяні. 

Звуть мене бліда поганка. 

Я подобаюсь вам? 

Діти. Ні!

· Ми жовтесенькі сестрички, 

Любить нас поїсти всяк. 

Бо грибочки ми – лисички. 

Ви збираєте нас? 

Діти. Так!

· Хоч несправжні, та чудові, 

Теж лисички запашні. 

В кошик ваш стрибнуть готові. 

Ну, мерщій беріть нас! 

Діти. Ні!

· На пеньках в осінню пору

Ми ростемо так і сяк. 

Ми – опеньки, лізем вгору. 

Заберете ви нас? 

Діти. Так! 

· Хоч брехливі – теж опеньки 

І ростем в ті самі дні. 

Ми яскраві і гарненькі. 

Ну, беріть нас швидше. 

Діти. Ні!

· Ми бліді, ми неяскраві, 

Ми поган очки ясні. 

Білі, жовті, зеленаві, 

В кошик просимося.. 

Діти. Ні!

· Білий гриб міцний і дужий, 

Як справжнісінький козак. 

І мене всі хвалять дуже. 

Справді я найкращий? 

Діти. Так!

ІІ. Підсумок заняття.

Вчитель: Попереду літо! Рясні теплі дощики та перші літні гриби. Тож будьте обережні! Збирайте лише перевірені їстівні гриби!
